
 

  

 

大きな行事を迎えるにあたって                 校長 小林 茂雄 

今年の大型連休(10連休)のゴールデンウイークも終わり、間もなく自然教室、職場体験、修学旅行を迎える時

期が来ました。4月の数週間でやっと学校生活が慣れたのも束の間、10連休で生活のリズムが崩れてないかと、

気がかりな5月でしたが、生徒たちの自覚とご家庭のご協力の甲斐もあって、各行事に順調に取り組むことがで

きました。部活動も新入生が入部し、活気が満ちてきました。来週の各学年の3日間の行事の取り組みを経て、

また一段と成長した姿が見られることを期待しています。 

先日、4月に引き続き全校集会で本校の学校教育理念について話をしました。本校の教育理念は「自立と貢献」

「健康と思いやり」「対話と融和」の3本柱です。今回の集会ではその中の２つ目「健康とおもいやり」と３つ目

の「対話と融和」について取り上げたので今回も学校便りに書かせていただきます。 

〇「健康とおもいやり」について・・・ 

何をやるにもまずは健康第一！健康に毎日学校に通うことで、勉強や部活など自分を成長させることが出来るの

です。自分の体と心がいつも健康であるように自分を大切にしてください。親から頂いた身体と命を何より大切に

してほしいと思います。それは自分だけでなく周りの人全てに同じことが言えます。人間だけではありません。生

きとし生けるもの全てです。身の回りにある全てのものに命があります。そうした全ての命を大切にする心も健康

という言葉には含んでいます。 

思いやるとは相手の様子を見て、相手の声に耳を傾けること！人は誰でも自分を優先したくなります。そうした

自分を優先したいという思いが互いにぶつかり合い、争いが始まります。ではぶつかり合いや争いをなくすには？

それはこんなことを言ったら相手が喜ぶか、悲しむか？こんなことをしたら相手が喜ぶか、悲しむか？そんなこと

を想像してみることだと思います。そのためにも日ごろから相手の声に耳を傾けて、相手の思いを受け止めてゆく

おもいやりの姿勢を大切にしてほしいと思います。 

〇「対話と融和」について・・・ 

中川西中学校は生徒だけでも８７４人の大規模校です。８７４人いれば８７４人の個性があり、思いや考え方が

あります。その中でお互いに理解を深めるには言葉や文字が重要な役割を果たします。お互いに自分の気持ちを伝

えあう対話で周りの人がすべて同じでなく「そうか、そういう考え方もあるのか」と自分と違う考えや思いを知る

ことができます。特に自分と違う考え方や意見を大切にすることで自分の人としての幅が広がっていきます。意見

が違っても自分の主張を押し通して対立するのでなく、お互いの個性を認め合い、良き個性を伸ばし合う対話と融

和を大切にしてほしいと思います。間もなく迎える大きな行事で、自立と貢献、健康と思いやり、対話と融和を

意識して素晴らしい思い出を作ってほしいと思います。 

 

横浜市立中川西中学校 学校だより    Vol.１４

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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授業参観・懇談会・部活動保護者説明会 

４月１９日の授業参観・懇談会・部活動保護者説明会では多く

の方のご来校をいただき誠にありがとうございました。まだ新年

度も始まったばかりなので授業者と生徒たちのやり取りもどこ

かぎこちない部分もあったかもしれませんが、日頃の授業の様子

の一端をご覧いただけたかと思います。 

また、学級懇談会においては今年度の担任と初めて(新入生は

入学式なので２回目)顔を合わせての会となりました。各担任からは１

年間の指導の方向性やこの２週間での様子をお話しできたかと思いま

す。中には保護者同士のグループでお話しされたクラスもあり、とて

も和やかな様子でした。これを機会に子供たちを共に育てていくため、

是非ともご協力をよろしくお願いいたします。 

最後に部活動説明会です。４００人を超える保護者の方が体育館に

お集まりいただき、全体会として顧問会代表から部活動に関する説明

と各顧問の紹介をさせていただきました。その後、

各部屋に分かれて部活ごとに今後の予定や活動方

針などをお伝えさせていただきました。生徒たちの

有意義な活動のためにご協力よろしくお願いいた

します。 

避 難 訓 練 

４月２０日金曜日午後、本年度最初の避難訓練を行いました。今

回は地震を想定した訓練で、初めにH28年度の保健委員会が作成し

た「自助、命を守る。それが最優先」という地震対策のVTRを視聴

した後、訓練を行いました。非難という面ではとても迅速で良かっ

たので、集合後にすぐに次の指示を待つ体制が作れるとなお良かっ

たと感じています。しかし、整列が済むと８７０人の大所帯が各先

生方の話をしっかり聞く態度はいつもながら立派でした。3.11の教

訓の中から釜石の奇跡という話をさせてもらいました。多くの被災者が出た中、いつも訓練に取り組

み、それを守った釜石市の児童生徒は被害者が出なかったという話です。いざという時のために日ご

ろの訓練が大切です。ご家庭でも地震の際の連絡方法や集合場所を確かめておくようにお願いいたし

ます。 

第１回・第２回おやじの会 

 

４月１４日の日曜日に第１回、５月１９日の土曜日に第２回

おやじの会を開催しました。本年度会長は３年生保護者の森さ

んに、事務局もOBの大島さんが昨年度に引き受けてくださいま

した。今年度の活動予定を確認し、６月２日に教室のエアコン

フィルター清掃と理科室の清掃を行

います。お時間がありましたら是非と

もご参加ください。 

(会員も随時募集中です。) 



 

進路説明会・修学旅行説明会・自然教室説明会 

４月２６日の進路説明会・修学旅行説明会・自然教室説明会では

多くの方のご来校をいただき誠にありがとうございました。 

進路については、進路選択に関わる年間の話をしました。これから

初めての進路という大きな選択のために、是非とも積極的に学校見

学に出向いて頂き、生徒と保護者そして学校の３者で取り組んでい

ければと思います。よろしくお願いいたします。 

また、その後も３年生は体育館で、１年生は格技場

でそれぞれの宿泊行事説明会を行わせていただきま

した。３日間安全で有意義な活動になるよう、学校で

も取り組んでまいります。事前の準備と当日までの健

康管理と準備をよろしくお願いいたします。 

 

PTA総会・評価説明会・修学旅行積立説明会 

５月連休明けの１４日、PTA総会と評価評定説明会を行いました。多くの方のご来校をいただき誠に

ありがとうございました。PTA総会では新旧役員の紹介と昨年度の活動報告並びに会計報告、今年度の

活動予定と予算を審議、承認いただきました。また、評価評定説明会においては、今年度の年間学習

計画をもとに各教科の評価と評定についてそれぞれの教科担当者から説明させていただきました。少

しでもお子様の評価についてご理解を深めていただけたでしょうか？ 

その後も2年生の保護者には修学旅行積立の説明会を、また5ラウンドの説明会もさせていただきま

した。年度末の反省を生かし、なるべく説明会を別日にばらさず1日にまとめるように取り組みました

が、後半の説明会が遅くなってしまったこと、5ラウンドの説明会と時間がかぶってしまったこと等、

保護者の方に負担とご要望に応えられなかったこと、この場を借りてお詫び申し上げます 

 

         第1回 学校運営協議会 

 ５月１７日金曜日、令和元年度最初の学校運営協議会を行いました。

今年度も星槎大学教授の西村哲雄先生が運営協議会の会長をお引き受 

けいただき会を発足することができました。学校運営の方針をご確認い

ただいた後、新しく来られた先生方の紹介や学年の報告をして今回は閉

会となりました。学校運営協議会の皆様、お忙しい中、ご協力ありがと

うございました。今年度もよろしくお願いいたします。 

ボランティア同好会、わくわくショップ参加 

５月１９日中川西地区センターでわくわくワークショップが行われました。本校からはボランティ

ア同好会が餃子作りや靴袋配布、ミニ四駆レースブースのお手伝いで参加しました。 

ボランティア同好会の皆さんお

疲れ様でした。（ボランティア同好会は

その前の週の11日に中川駅前のNRP花の植え替

え活動にも参加してくれています。また、25

日には中川駅前フェスタにも参加予定です。） 



心のなんでも相談室のご案内 

□Ｓ・Ｃ来校日 毎週水曜日 

６月予定５日・１２日・１９日・２６日 

□相談時間 ９時～１７時 

      事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ 教育相談室 

    （保健室となり）  

予約は下記電話番号よりお願いします。 

中川西中学校養護教諭 045-912-1270 

相談日のみ直通電話  045-911-9671 

５月２０日（月） 

～６月７日（金） 

５月２０日（月）曜日より教育実習が始まりまし

た。これから３週間の間、生徒の皆さんと一緒にす

ごす実習生の先生を紹介します。 

お名前、教科、指導担当の先生、一言の順番です。 

白石
しらいし

 夏
なつ

実
み

先生 数学 榎本達也先生

「少しでも数学を楽しいと思ってもらえるよう 

に頑張ります！教室や廊下でたくさん声をかけ 

てください。よろしくお願いします。」 

杉山
すぎやま

 優希
ゆ う き

先生 英語 山田美沙先生 

「皆さんと一緒に過ごせる日を楽しみにして 

いました。楽しく元気に皆さんと一緒に英語の 

授業を行っていきたいと思っています。 

よろしくお願いします。」 

由
ゆ

谷
たに

 亮太
りょうた

先生 理科 続橋直弥先生 

「７年ぶりに母校に帰ってきて、教師として教壇

に立ててうれしく思います。理科の面白さを伝え

られるように頑張ります。」 

＜花壇の会のお知らせ＞ ５月２５日（土）午後２時より多数のご参加をお待ちしております。 

夏服への移行のお知らせ －夏服標準服－ 

  男子 標準服のズボンに白のＹシャツ 

  女子 標準服のスカート・ベスト 

     白のブラウスかＹシャツ リボン 

移行期間は設定しませんので、気候に応じて着用

を工夫してください。 

日

○

○

○

○

○

○

○

○

6/29 土

6/27

6/30

○

食育講座(⑤1年⑥2年)

1，3年歯科検診　　　　　　　　　　　　　ＰＴＡ高校見学会
⑥人権作文

6/28 金

×

○

6/26

6/25 火

6/24 月

木

水

○

○

○

6/22 土

木

6/23 日

6/21 金

6/20

6/19 水 ○

×

○

6/18 火

6/17

×

6/15 土

6/14 金

月

6/16 日

6/11 火

6/13 木

6/12 水

6/9 日

6/10 月 ○

6/6 木

6/8 土

日

6/3 月

6/7 金

6/5 水

6/1 土

月/日 曜

6/4 火

6/2

６月
部
活

生徒関係・活動

令和元年度

昼
食

おやじの会　10～12時

○ ⑥横浜を知る集会

○
耳鼻科検診(1年・2，3年希望者）
④⑤生徒総会  　　特設委員会

○ 個別級親子遠足

体育祭学年練習２年→１年　①②３年歯科検診
専門委員会　　　　　　　PTA運営委員会

×
⑥生徒集会(壮行会)　体育祭学年練習３年
　実習生あいさつ

×

× 熱中症予防講習会　⑥学習相談

× ⑥学習相談

×

×
第1回定期テスト
（美・１年英語　２、３年理科・１年理科　２、３年英語）

第1回定期テスト（技家・数・国）×

○
体育祭学年練習②
２年→１年→３年

体育祭学年練習予備日(④⑤3年）
中央委員会

体育祭学年練習予備日(①②2年、③④１年）
12:45　一斉下校(特練なし)

× 体育祭　雨天の場合火12345

④体育祭に向けて　午後体育祭準備
朝○
×

体育祭予備日

○

朝×
○

第1回定期テスト
（１，３年音楽　１年自習・保体・社会）

× 12:15　一斉下校（特練なし）

×

朝○

×

総下校　１８：００
＜７月の主な予定＞
　７日　特設委員会　　ＰＴＡ運営委員会
　８日　専門委員会
１０日　中央委員会
１１日～１８日　個別面談
１９日　終業式

※１３日（土）ワイワイまつり（会場：中川西小学校）

行事予定表

○

○ ○

○

×

体育祭予備日　①体育祭振り返り

体育祭予備日


